
Idelvén, amúgy magyarosan, és ériem 5- 
Pánt el velük. Helyesen ran 1 BecsüL 
pl a vállalkozók legalább megértették'
szédelgés kora lejárt. *

IA miskolczi katasztropháról lapunk
l részletes tudósítást kaptunk, melyet 
ingunk közölni. Addig is megemlítjük, 
holtak száma eddigelé 400-ra rúg Az 

kövezete helylyel-helylyel hat ölnyi‘re 
yt. A kár két millió forintra rúg.

LEGÚJABB.

Ragusa. aug. 31. Trebinjében
tört ki. — A felkelők tegnap 

[katonasággal harczolnak, ez utób- 
Ivouakodnak nekik a fellegvárt át-

Bécs. szept. 1. A mai nap folyama 
harcztérról semmi újabb jelentések 

|K-.ztek.
Becs. szept. 1. Az albániai ha­

ll »lytunos csatákról érkeznek hi- i 
lem igaz, hogy Ausztria szerb te- 

átvonulást kért volna. A külföldi 
re vonatkozó hitei alaptalanok.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Nyílt tér.*)
larcz es küzdelem a sárral.

onv mostohája a városnak a czegléd éa 
[autczákat összekötő kandiauteza, mert 
cgható sárfészek e város területén nem 
pedig ez igen fontos forgalmi ut le- 

,múlnunk kell a hatóság hanyagságát és 
ét. mellvei a már több oldalról tett 

._ rkat mellőzi, 
minap láttunk egy szegény talyigást, 

L terhével is lovastól mindenestől bele 
sárba., s Puskás bácsi naponta óriási 
.et viv ki. ha hosszú fülü lovával e 

tren keresztül akar vergődni, olykor­
omnak csak füle leven látható.

■. áruaun a szépészeti, úgy a közegész- 
bizottmányoktól (ha ugyan vannak 

I . hogv forditnának egy kis gondot mi 
s "kegyelmesen rendelnék el már 

lahthár.1, ezen uteza rendezését s lej­
árható állapotba helyeznék.

B 6.
L r v.c. a'.ai: kr.zlottekért, nem vállal f‘le"
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[akkoíási hirdstmsay.

?■

sg3 gróf Forgách István úri szalánM- 
iaimához tartozó erdőkben ez évi ma*- 
(tubbnvire bikkmag) szeptember ho 
tszonbérbe árverés utján kiadatik. 
nni -zándékozók «erdészeti hivataluk 
nczon 10%-uvi bánatpénzzel ellátva 
ni kéretnek.

Wáczlao Ede,
urad. főerdész.

t é s végett
liíirailá*.
létemmel végképpen felhagyni, 
tv.ö vászon, rüfős és rövidáru
vgeladás utján, igen jutányos

cghivom

>m A€qI£*

lakházben.

Jlölnlv «karoly
-3.rLCZta.33.it0

.telette! tudatja a táncz-müvészetet 
t. é. közönséggel, miszerint táncztani^ 
acz báró Báró Josinczy házban levő 
aban. és a helybeli kissebb növel- 
foívó évi szeptember hó 10-én meg- 

helv. hitv. egyház tek. Dóczy e- 
tzvató ur vezetése alatt álló leány 
Izetében pedig ez évben is úgy mint 
:ben október hó végével kezdi meg . 
3Índ bátorkodik a n. é. közönség e 
elmébe ajánlani: hogy a nyári tan-

gyrészét a fővárosban töltötte, és az 
’esebb mesterektől a legújabb divatu 
: és társas tánczokat tökéletesen el- 
1, melynél fogva képesnek éréi mag _ 
einek több oly tánczokat betanitam, 
árosunkban még eddig nem taníttatta 
íratások eszközölhetők lakásán.

Báró Jozinczy házban.

LVESZETT
sn sárga, sima szőrű kis kuty»i 
&i“ névre hallgat. A megtaláló 
>k azt nyugoti sor 1673. »*• 
li Sándorné asszonynál átadna 
jutalomban részesül.

örökösé könyvnyomdájába».

Előfizetési árak:
Helybe« ée postán kildve:

Kgy érre 10 frt — kr. Negyed évre S frt 60 kr.
Fél évre 6 , — „ Egyes esám — , 10 ,

Előfizetési péua s minden közlemény : FŐ-PIAOZ,
V K V. H K Y - HÁZ FÖLDSZINT •

•égbe bérmentve küldendők

Előfizethetni helybe« :
TELEGDl K. LAJOS és Ifi. CSÁTHY KÁROLY 
köny vkereakedéeében • a szerkesztőségnél. —

Kgyébfitl a |»n.labieetaiok ntján.

É$>._________________________4

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreeaen-Thlekl „filggctlcnwcgi párt“ ki<lin,e.
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

F
Hirdetési díj:

Atbaaábos 6 kr.

Nagyobb lerjedeleö, mint eelnlén több Isbell 
hirdetések, alku szerint » legsleséhb

Bélyegdíj : minden belgtatásérl külön 10 kr.

»N y I 11 I é r" en megjelenő közlemény ötbasáboe 
petit sors 16 kr.

Név «agy bémientetlenili beküldött kéeirgtok 

n*wi .ételnek tekintetbe. — Úgyszintén kén- 
iratok sem adatnak vissza.

-iái

Debreczen város érdekei.
II.

Debreczen, szept. 3.
Hogy a nagy-kállói reáliskola he­

lyi okokból nem felelne meg rendelteté­
sének, azt előre is tagadni bátorkodunk, 
sőt inkább mi azon nézetben vagyunk, 
hogy ez iskola épen a legjobb helyen 
van. lévén N.-Kálló az összes nyírség­
nek majdnem központja, s e vidéknek 
egy ilyen iskolára felette nagy szüksége 
van. Hogy miért kellene tehát ezen is­
kolát még is beszüntetni, vagy ide, — 
hol már úgy is van ilynemű intézet, —- 
áthelyezni, ezt nem értjük, mert szerin­
tünk a czél az volna, hogy az ország­
ban minél több ilynemű intézet létesit- 
tessék.

Ez — engedelmet kérünk, — jám­
bor óhajtás lehet, de komoly való nem. 
Nem hisszük, hogy csak azért, mert Deb­
reczen város szeretne évenként 14 ezer 
forintot megtakarítani, egy szükséges és 
mindenesetre nagy hézagot pótló intézet 
beszüntettessék.

A mi azt illeti, hogy a debreczeni 
reáliskolát az állam vegye át és fedezze 
annak költségeit, —- hát hiszen azt te­
heti most is, ehez nem kell semmi egyéb, 
mint csupa jóakarat, az pedig mint az 
idézett szavakból kitűnik. Tisza Kálmán­
ban nem hiányzik s igy épen nincs miért 
aggódni ez ügy felett.

A mi a kereskedelmi középtanodát 
illeti, önök is nyíltan hirdetik, de min­
denki tudja, hogy ez mily szükséges és 
mily nagy hiányt pótló intézet. Miután 
pedig a kormányok feladata, hogy az 
ily intézetek a virágzás lehető magas 
tokára emeltessenek, kell, hogy a már 
úgy is folyóvá tett segély továbbra nem­
csak fentartassék, hanem a szükséghez 
képest hatványoztassék is. Miután pedig 
ez a tanoda már is szép virágzásnak ör­
vend, nem hihetünk kormányférfit, ki 
félretéve kötelességérzetet és hazafiságot, 
azt további fejlődésében meggátolná az 
által, hogy a szükséges segélyt tőle el­
vonja. Ez oly feketelelküség volna, me­
lyet önök a maguk embereiről feltehet­
nek ugyan, de mi még ellenségeinkben 
sem keresnénk ilyet s egyátalában igen 
különös világot vet az önök gondolko­
dás módjára, s saját pártfeleikhen helye­
zett bizalmára, hogy olyan dolgot is fe­
szegetnek, s olyanokon is aggódnak, me­
lyek senki által nem érinthetők, s a me­
lyek a dolgok természetes rendje szerint 
semmi veszélynek kitéve nincsenek.

Furcsa volna az, hogy ha e nagy 
Debreczennek a kerek ég alatt egyedül 
csak e három férfi volna jó barátja, vagy 
megfordítva, ha e három férfi ellenséges 
indulatának, az elsorolt érdekek áldoza­
tul esnének, mert ez utolsó esetben, — 
ha t. i. ilyenre is képesek — csakugyan 
nincs miért sajnálni, hogy elbuktak.

Azt pedig nem mondtuk, hogy a 
város ügyeit a pártszenvedély vezeti, ha­
nem igen azt mondtuk és mondjuk, hogy 
a tisztujitást az egy ember személyében 
összpontosult pártszeuvedély vezette; és 
hogy a város ügyei hogy állanak ? mi

azt hisszük, hogyha csak azon körül­
ményre mutatunk, miszerint a „Bika“ 
vendéglő építése mily következetes las­
súsággal halad, holott a terv és vállalko­
zás szerint eunek már jórészt készen 
kellene lennie, de nincs a ki követelje 
a szerződés végrehajtását — eleget mond­
tunk.

Ama „kiseprési“ históriát sem mi 
találtuk fel, a ki azt mondta, ott van 
önök soraiban s vonják kérdőre őt.

Hogy a tisztviselők közül kik ütik 
meg jobban a mértéket, azok-é a kik 
kimaradtak, vagy azok, kik ezek helyé­
be tétettek, ezt majd megfogja mutatni 
az idő, — hanem nézetünk szerint, ha 
a kimaradt tisztviselők ellen panasz elő 
nem fordult, akkor helyeiket kellőleg 
betöltötték s igy nem volt rá ok, hogy 
mellőztessenek s ha igen — ez csak 
pártérdekből történhetett.

Végül hr. Baldácsy halálára vonat­
kozólag, önök is tudhatják, hogy ennek 
hire hozzánk is oly későn érkezett, mi­
szerint nem volt rá idő, hogy a teme­
tésnél képviselve lehessünk; mert az 
előbb szállingózó bizonytalan híreknek, 
— melyeket szándékos koholmánynak 
is gondolhattunk, — felülni nem akar­
tunk.

Politikai hírek.
— A választások eredménye. A* eddig

megtörtént választásokból Ítélve, a kormány- 
párti képviselők száma 245, a függetlenségi 
párti 75, egyesült ellenzéki 71, pártonkivüli 
16, nemzetiségi 6. — Kilátás van rá, hogy a 
fiiggetlenségü képviselők száma 80-ra felmegy. 
A jelenlegi számokból Ítélve is, a kormánynak 
csak 99 többsége van.

— A kamarilla lapja, a bécsi „Vührzei- 
tung“, mely a magyarokat nyom orultak- 
n a k, bocskoros nemeseknek, a pestmegyei 
alispánt vakmerő suhancznak stb. nevezi 
s Haynauval fenyeget bennünket: még mindig 
grasszál Magyarországon. Már pedig megvár­
tuk volna a kormánytól, bogy az emberi ne­
mesebb érzelmet lábbal tipró eme kapcza la­
pot kitiltsa Magyarország terüle­
téről. A kormánynak azonban eszeágában 
sincs ilyesmit tenni, minek következtében azt 
kell hinnünk, hogy a kapcza „Vährzeitung“ az, 
melyben a magyar kormánynak kedveteli k.

— A szarvasi polgárok kérvényt fognak 
benyújtani az országgyűléshez Móricz Pál meg­
választatása ellen, mivel az, mint világosan ki 
lehet mutatni, hallatlan visszaélések és törvény­
telenség folytán jött létre.

a honvédség is mozgósittatni és a határról ki, 
— a harcztérre vitetni fog, s ime beteljese­
dett. A magyar ezredek jórésze már ott van, 
s kell, hogy a többi magyar elem is oda vi­
tessék, s igy elpusztittassék.

Kettő közül tehát egyik igaz. Vagy olyan 
nagy ott a veszély, hogy mi még csak nem is 
gyaníthatjuk, — ragy csakugyan a magyar- 
elem pusztítására czéloznak a bekivási és moz­
gósítási rendeletek.

Mindenesetre megfoghatatlan dolgok tör­
ténnek ott, melyeket — úgy mint sok más 
dolgokat, a kétség sürü homálya fedi.

Szapáry hiába kér, — nem kap kellő 
segítséget, s a kérdezősködésre azt felelik, — 
hogy jó és szükséges dolog neki ott Doboj 
környékén a felkelők támadásait felfogni 
naponta.

A Mollináry ezredtől a derék Dréger ez­
redes ismeretlen okokból visszahivatott.

Kisebb magyar csapatokat engednek ten­
gernyi ellenség között menni, melyek aztán 
eltűnnek s ki tudja hová lesznek ?

Az osztrák határszélen a muszka 8 üteg 
legnagyobb kaliberű ágyút helyez el, s Bielce 
és Jendrzejov városokban nagy mennyiségű 
élelmi és lőszert halmoz fel, — ki tudja mi 
czélra ?

A hadi hírek, elesettek, és sebesültek 
nevei vagy egészben elhallgattatnak, vagy pe­
dig oly hiányosan közöltetnek, hogy ez rajtok 
első látásra észrevehető, s igy minden hivata­
los színezet daczári is, egyáltalában nem meg- 

j bízhatók.
Soroljunk e még fel több okot arra 

nézve, hogy igazoljuk a közönség izgatottsá­
gát igazoljuk a kárhoztató ítéleteket, melyek­
kel a közvélemény sújtja e politicát és annak 

; személyesitőit, kik felidézték idétlen számitá- 
jsaikkal a vihart, mely hazánkat soha nagyobb 
veszélyei nem fenyegette mint most, soha na­
gyobb szerencsétlenséget nem hozhatott reánk 
mint jelenleg hozhat.

Hogy állanának ma ügyeink, ha akkor, 
! midőn egy haza lelkesedése kívánta, csak egy 
I tiltó szót emeltünk volna is a hóditási üzel­
mek ellen !

Nyertünk volna egy életre-halálra hü 
szövetségest, s most lesülyedtünk egészen odá­
ig, melyen túl már csak a muszka kancsuka 

: következik.
Ezt tette a Tisza és Andrássy urak po- 

liticája !

felkelők is jelen voltak, elhatározták, hogy a 
háborút a végletekig fogják folytatni.

A szomorú hirek mellett örvendetesnek 
vehető azon hír, hogy a rhodopei felkelők is­
mét megverték a muszkákat, s ez alkalommal 
az oroszoktól 40 lovat, kétszáz ökröt, s több 
ezer juhot zsákmányoltak.

Debreczen, sept. 3.

A póttartalékosok behivattak, hogy a 
a harcztéren szorongatott testvéreik segítségére 

! vitessenek, s hogy a már nagyon megrongált 
csapatokat velők kiegészíthessék. Szomorú hi- 

j rek szárnyalnak mindenfelé, a hazában egy- 
[ mást érik a catastrophák s a harcztéren bor­
zasztó módon aratja diadalait — a halál.

Véghetlenül különös dolog azonban azon 
körülmény, hogy a honvédség is, — melyet 
pedig csak sürgős veszély esetén lehet és sza­
bad a határról kivinni — a harczvonalra ál- 
littatik, akkor, midőn még számos rendelkezés 
alatt álló ezredek vaunak, melyek behivhatók, 
s melyeknek helye aztán honvédséggel ithon 
betölthető.

Csak nem régen jövendöltük meg, hogy

A ,D £ B B E C Z E T T Á R C Z Á J A.

A S1I11M11 MA*
Regény'az életből.

Irta : Z 0233.'bori Gedő.
(47. folytatás.)

A kis kéz ott reszketett az őrében, — a 
szemek oly mély érzéssel tekintett arczába.

Milyen boldog volt! Mint szeretett volna 
leborulni lábai elé, — kimondani e nagy, e 
boldogító és őt mégis életgyökerén hervasz- 
tó szót:

— Szeretlek !
Kimondani és azután meghalni !
Meghalni az könnyű, az talán jó, talán 

szerencse lenne neked szegény ifjú; de kigu- 
nyoltatni, hogy fenn a palotában nevetnének 
rajtad s szerelmeden. .. e már kínosabb lenne 
a halálnál.

Időtöltés, újdonság kell a na6y uraknak, 
most épen kifogytak belőle. Milyen alkalmas 
tárgy lennél te !

Még ha lehetne is belőle az, —- az ilyen 
ferde viszonyról nem hallottál-e már elég szi­
vet, jeliemet sértő gúnyt ?

Még csak egy percze, hogy azt ígérted 
magadnak, hogy visszaadod tehetségeidet a ha­
zának, az emberiségnek ! Elfeledted ? !

A háború.
(—s.) Csapataink állapota bosnyák földön 

valóban borzasztó.A félhivatalos lapok igye­
keznek ugyan a dolgot szépitgetni, de a ma- 
gántudósitasok azt erősítik meg, hogy a had­
sereg élelmezése páratlanul rósz.

Másik baj a közlekedési eszközök hiánya, 
! minek következtében egyes hadosztályok nem 
I kaphatják meg a szükséges erősítéseket, erre 
pedig nagy szüksége volna, különösen Szapáry 
hadosztályának, melynek körülbelől 20 ezer 

1 embernyi segítségre volna szüksége, hogy lé­
pést tarthasson a felkelők szaporodásával.

A Szapáry hadosztályára vonatkozólag 
egy angol lap, a Dayli Telegraph, szomorú 
hirt kapott, melyszerint a Szapáry hadosztálya 
múlt szerdán kemény vereséget szén - 

, vedett.
Ez elég szomorú.
Most már a herczegovinai felkelők is 

mozognak, s egy gyűlésen, melyen a bosnyák

—• BUDAPESTI HÍREK. Az egyetemi tan­
évet tegnapelőtt nyitották meg ünnepélyesen. 
Egy napszámos az utczai járdán fekve, késszu- 
rások által súlyosan megsebesítve találtatott. 
A Helfy-kör nagyszámú résztvevők jelenteiében 
megalakult. Az Órszágházat meszelik. Belül is 
lennek egyet más czélszerü javítást; a padló­
kat tatarozzák, a falakat festik, hogy a tisztelt 
ház csinos legyen, mire az uj honatyák benne 
megjelennek. Aszfaltos ház. Egy zöldfautczai 
ház falait asfalttal vonják be, mely jobban ta­
pad mint a mész és homok. A fővárosi kór­
házakból 10 könnyű sebesültek bocsátották el; 
ezek szabadságra bocsáttatta, felgyógyulásuk 
után azonban visszatérnek ezredeikhez.

A miskolczi katastropha.
— Eredeti tudóstás. —

MiskoICZ, aug. hó 31.
Egy megrendítő s egyszersmind hajme­

resztő eseményről tudósítom t. szerkesztő urat: 
a miskolczi szerencsétlenségről. Éjjel 12 óra­
kor jött meg a viz, mindenki legédesebb ál­
mát aludta, nem is álmodván arról, hogy a 
reggelt elfogja-e érni ? A viz rohamos menése 
s elterjedése azonban mindenkit talpra szólí­
tott, de midőn 12\/2 órakor felébredtünk, ágya­
ink már vízben úsztak.

A viz borzasztó zúgással szakitá föl ka­
puinkat, maga után vonszolva gerendákat, ke­
rítéseket, ökröket s mindenféle házi állatokat. 
A kétségbeesés pillanata következett, roppant 
setét volt, a viz egyre nőtt . . . s már em­
beráldozatot is követelt.

Már mintegy 1 Ölnyire volt a viz a szo­
bákban. Szivszaggató volt hallani, a kétségbe­
esettek jaj vészé kleteit, a kalapácsok ütéseinek 
fájdalmas viszhangjait, hogy a bentlevők ki­
hatolhassanak, mivel az ajtókat a viz ellen­
állása következtében kinyitni lehetetlen volt. 
De mi reményök lehetett a szabadban, hol 
tova sodortattak, vagy bent a szobában, hol a 
viz mindinkábo növekedett s a bentlevőket 
elnyeléssel fenyegette ? . . . Mindenki tehát 
elkészült a halálra. Reménye elhagyta a két­
ségbeesett családapát, özvegyet, de mint min­
dig a legnagyobb veszélyben, mindinkább meg­
erősödött Istenbe vetett bizalma. Nem gondolt 
itt senki az ingóságra csak életére. Az apa 
összeszedte nejét, gyermekeit, hol valamely 
bútorállományra, hol a kályhára, sőt a ké­
ménybe is fölmentek, s legnagyobb ájtatos- 
sággal fohászkodtak Istenhez életeik megtar­
tásáért. Hallottuk a vizbeu kinlódóknak se­
gélykiáltásait, hallottuk a házak összedülését 
láttunk szerencsétleneket, kik legnagyobb küz­
delemmel iparkodtak a viz felszínén maradni 
vagy legalább valamely mentő fadarabot találni, 
de hasztalan, a viz hullámai ellepték s csak 
mint hulla jött ismét fölszinre. Mintegy 1 
óráig tartott ezen kétségbeejtő állapot. Las- 
sankint apudni kezdett, ugyannyira, hogy 3* l/8 
órakor reggel már csak térdig érő vízben jár­
hattunk.

De a mily kétségbeesés fogta el éjjel szi­
lünket, ép oly kínzó volt a reggeli állapot 
Herculanum és Pompejit véltük magunk előtt 
látni : Miskolcz városa úgy szólván viz alatt 
állott. Egy kősziv is megrepedhetett volna ezek 
járásán. Sirtunk mindnyájan, midőn láttuk a 
jajveszéklő gyermekeket, kik szülőiket, a szü­
lök fájdalmas kifakadással gyermekeiket, a 
férj nejét, ez ismét férjét keresi, kétségbee­
séssel tépvén hajaikat. De elmúlnak a férj 
panaszai, nem tud többé sírni, szemei szikrá­

ikat hánynak, teste reszket, vérkeringése sebes s 
elméje, (oh ! ez már nincs rendes állapotánál)

élettelenül összeroskad, hisz rettenetes ! itt hoz­
zák legkedvesebb nejét s négy gyermekét — 
holtan. Ezt láttam s ez csak egy a többi ese­
tek közül. Más részben boldogabb ; ő életét 
megmentette, de szive fáj az embernek, ha 
látja, mikép nincs egy szál ruha sem, melyet 
vagyonából megmenthetett volna.

Kisirt szemmel néz a viz folyása után, 
mintha csak kérni akarna attól : Add vissza 
ruhámat, hogy meg ne fázzam, add vissza egy 
párnámat hol megnyughatom, s óh add vissza 
lakomat, hogy hajlék nélkül ne maradjak. — 
Ily állapotokban vagyunk mi ma Miskolczon. 
A házak összedőlve, a hidak elsodorva, az 
egész főutcza egy rom, a boltok telvék vízzel, 
nagy mennyiségű portéka használhatatlan, a 
kövezet kivetve, az egész uteza 1 ölnyi mély­
ségű gödör, az utczák javíthatatlanok, itt egy 
nagy halom kő, ott fa, bútor darabok; a 
pinezék telve vízzel. A kár óriási, a nyomom 
ság általános. Üzletek kávéházak zárvák. A 
helybeli önkéntes tűzoltó egylet s itt állomá­
sozó 65-ik gyalog ezred emberei roppant erőt 
fejtenek ki. De mi a legnagyobb csapás: 
emberi élet is esett áldozatul. Már eddig mint­
egy 400 hullát találtak, részben férfiak, rész­
ben nők, gyermekek. Többek között Kohn 
I. L. neje kinek háza a főutezán van, ott, hol 
a Schönvald játék kereskedése van; a szintén 
ott lakó Klein Sámuel kereskedő neje, Groák 
Adolf neje 3 gyermekkel halottak mind ! . . . 
A kórházban is 35 beteg meghalt. Szóval oly 
szerencsétlenség volt ez, melyhez hasonlóra 
öregek sem emlékeznek, s mely sokkal veszé­
lyesebb volt a 75-iki budai felhőszakadásnál.

r. I.

1
Már ismét gyenge vagy! földön és égben mindenemet, ön méltóságos
Légy férfi ! Ne forgasson ki kényedből grófnő végre is meggyőződött, hogy önnek és 

egy szelíd hang, egy áltató mosoly. e háznak nem volt hivebb cselédje azon sze-
Igy szólt az ész, de a szív már kezdett góuy ifjúnál, kit a porból, nyomorból fele­

lágyulni. meltek.
— Ilyen szép még nem volt soha ! j A hölgy e szókra olyan halvány lett, —
Tán győzött volna már, ha az ész oda szép arcza olyan híven tükrözé vissza, a mit 

nem kiált : ajka rebegve mondott ki :

E szerencsétlenségre vonatkozólag saját 
tudósítónktól a következő levelet közöljük:

A miskolczi vész.
— Eredeti tudósítás. —

Miskolcz, sept. 1.
Istenítélet volt-é ez, vagy a pusztulás fú­

riáinak diadal ünnepe, kik az elemeket bőszi- 
ték fel dühre, emberek, állatok, a tenyészet 
ellen ? Ki tudná megmondani !

A nehány napok előtt még virágzó vá­
ros most nagyrészben rom, az ínség, a nyo­
mor tanyája, elpusztulva fékevesztett áradat 
által, mely az éj sötét leple alatt tört a bé­
kés nyugalomban pihenők álmaira, elzárva a 
menekülés utait egy pillanat alatt.

Megelőző napon pénteken, rekkenő hő­
ség uralkodott, a nap veres fényben szállott 
al Konyáikor a nyugoti láthatár pereméjén, 
egyenes vonalban végig vonuló felhő tömeg 
mögé, — az est hirtelen következett be, — 
tompa, mély dörgés hallatszott koronként, és 

i időközönként villámok czikáztak szerteszét.
I Sejthette-é valaki, hogy a különben nem 
I is vészes jellegű felhőcsoport, a halált hor- 
! dozza méhében ?

Tíz óra tájban az ég csillagsátora egé­
szen elsötétült és elkezdődött a mindég gyor­

sabb egymásutánban következő villámlás, mely 
később egy pillanatnyi szünetelés nélkül elec- 

Itricus fénnyel világította be a sötét éjét, — a 
I meuydörgémek se volt egy perezre is szü­
nete, néha oly óriási mérveket öltött, mintha 
10—15 villám csapott volna egyszerre le.

Az eső nagy csöppekben kezdett aláhul­
lani, tizenegy órakor már heves zápor esett, 
a kiket a folyton tartó villámlás és mennydör­
gés fel is ébresztett, ismét nyugalomra térték, 
nem téve semmi óvintézkedéseket a bekövet­
kezhető catastrophára.

Tizenkét óra után azonban, sajátszerü 
moraj és zugás vegyült a már csendesedül kezdő 
mennydörgésbe, és pillanat alatt óriási víztö­
meg hömpölygőit be a város északnyugoti ré­
sze — a hegyek felől.

Jött az áradat.
Nem lassanként, fokozatosan nőve — mint 

árvizeknél szokot történni, hanem egyszerre 
110—12 sukknyi magasságban és irtózatos se­
bességgel.

Tudnál-e te hinni ily gyors változás­
nak, tegnap megalázott, cselédnek nevezett, ma 
mosolyog reád, el tudod-e feledni azt ? Talál-e 
együtt a czedrus és a bogács ?

E szókra felébredt az alvó önérzet, hir­
telen elébe állitá mindazt, a mit csaknem 6 
éven át szenvedett e hölgytől, ki szeszélyének 
játéktárgyul életét is oda dobta.

Az önérzet oda tartotta szemei elé e ké­
peket, s gúnyosan kérdezé:

— Nem volt még elég a csalódás, a le­
nézés, a megaláztatás, akarsz-e még többet is 
szenvedni.

Erőt vett háborgó szivén, hidegen, udva­
riasan felelt — szép szavakban, fagyasztó 
hangon:

__ Most, midőn e helyről, melyhez éle­
temnek legdrágább emlékei kötnek, e fényes 
családtól, melyhez örök hála fog csatolni, és 
kiket itt megszoktam szeretni, mindazoktól 
Örökre távozom, hogy többé soha vissza ne

— A mit ön mond, azt én nem értem, 
én nem akarom azt úgy értelmezni, mintha ön 
körünkből távozni, tőlünk megválni akarna !

— A gróf ur szobájából jövök, lemon­
dásomat asztalán hagytam.

— Ah hála istennek! atyám nincs honn, 
ön nem szólhatott vele .... Oh nem, nem, 
önnek nem szabad, ön nem fog elmenni! Jöj­
jön ön szobámba, igen, igen fontos mondan­
dóm van.

— Bocsánat grófnő, most nem állhatok 
rendelkezésére.

A hölgy olyan fájdalmasan nézett az 
ifjú arczába, — hogy megmozdultak volna a 
kövek.

— Képes lenne-e megtagadni tőlein egy 
perczet, mely talán mindkettőnk jövője, bol­
dogsága fölött határoz.

És azzal oda nyujtá karját, az ifjú ön- 
tudatlanul engedte magát ragadtatni e büverő

térjek: olyan édes lesz elvinnem azt a tudatot, által. A hölgy vitte őt lázas sebességgel, 
hogy az, a kiért kész lettem volna feláldozni A számyajtó feltárult, kis előtermen át a

kis salonba léptek. Itt, — hová csak a család 
szokott elvonulni téli estéken, a hol bizalmas 
körben annyi kedves órát élt át, hol a büszke 
urhölgy is családtagnak, testvérének nézte őt, 
oly ismerős volt itt előtte minden tárgy. — A 

: távozónak olyan fájó volt látni azokat. Ezeken 
! túl e hölgyi lakosztályban, még előtte is is­
meretlen világ következett. A mi azon a hi- 

; deg márványszinü ajtón túl volt, tündér szép- 
. ségét, titkát az ott következő termeknek nem 
í látta idegen férfi szeme.
1 A kis terem falai, bútorai, ezek a hü 
barátok úgy intettek Gábor felé:

— Jó fiú ! maradj itt, ne menj tovább !
! Maradj itt, közöttünk . . . Az a perez, a mit 
j ott benn töltesz, átok lesz reád nézve, örökös 
átok ....

A fekete márvány kandallón egy óra ál­
lott, ennek tetején egy rikitószinü gnom, bronz 
öntvény, nyújtotta elő nyakát, terpedt ajkai 
közül olyan gúnyosan nevetett reá:

— Megint gyenge voltál, gyenge és ha­
tározatlan ? !

Bárcsak megértette volna mindezt; de ő 
nem látott és nem hallott, csak azt érzé, hogy 
a hölgy karjai karját melegen szorítják, és a 
leány lázas keble közel tapad hullámzó szi­
véhez.

Az a márványszinü ajtó megnyílt, a hölgy 
öltözdéjébe lépett. A szőnyegek, szeszélyes 
alakzata csoportú virágaikkal, a falak selyem

kárpitja gazdag szinpompájában, hölgyi ruha­
darabok, óltözékrészletea. bóditó rendben és 
rendetlenségben, a kétfelé kötött persa uző- 

jnyegajtó háromszögén keresztül a más szoba- 
I bol előmosolygo fehér ágymeuyezet : elrabol­
ták a szegény székely fiúnak egész eszét, lelki 
éberségét.

— Ide, ide vezettem önt! szóit a hölgy 
lázas hévvel, oh mert csak e falak, e tárgyak, 
magányom e hü osztályosai, lehetnek bizony­
ságaim, hogy hány éjét virrasztottam át, mint 
küzdtem, szenvedtem és sírtam. Ön csak ke­

délynek, gőgösnek és roszuak ismert; én bán- 
' lógattam, sértettem, üldöztem önt .... Oh 
I hallja meg ön most, hogy ez nem volt egyébb,
I mint gyötrelmes küzdelem önmagam, szivem
i ellen . . . Szeretem és én le akartam küzdeni 
! e szerelmet, szenvedtem és azt akartam, hogy 
'szenvedjen s ki ne gúnyoljon az, a kiért en 
szenvedek. Mind hiában a szív lett győzedel­
mes. — Én a győzhetetlen ellen nem küz­
dők ... Itt lelkemnek, titkaimnak e szenté­
lyében megvallom, hogy én szeretem önt, és 
én kérem, hogy szeressen, úgy mint én önt . ..

— Grófnő ! oh hagyjon távozni innen ... 
ne űzzön gúnyt érzelmemből, mely oly tiszta, 
mocsoktalan, oly szenvedélytelen, eltemettem, 
kérem esdeklek, ne költse fel a halottat...

(Folyt, köv.)



Ti* perez elég volt, hogy e rohanó elem 
átfusson a városon ; irtózatos zúgásával mintha 
bömbölte volna, „e lőttem nincs me* 
n e k v é a.u

És nem is volt, — elsöpört az mindent 
és mindenkit, kit utczán, udvaron, a szabad ég 
alatt talált, — el a „szinva“ és „peeze“ part­
ján levő épületeket, el a hidakat, gyökerestől 
kisodorta a fákat, felszedte az utcza burkola­
tot, mázsányi kövekkel tört át kerítéseket, a 
főutezai járdákat, ember magasságnyi mély 
árokká változtatta, élő embereket, hullákat, 
állatokat, épület fákkal, bútorokkal vegyesen 
sodort el, — nem volt menekvés, nem volt 
segedelem sehol.

Nem, mint máskor nagy veszedelemnél 
történni szokott, nem volt lárma, kiabálás — 
csak a haldoklók segély kiáltása, és egy-egy 
velőket rázó női sikoltás vegyült a tompa zú­
gásba.

A sürü iszappal telitelt víztömeg csak­
hamar elbánt emberrel, álattal, — itt izmos 
férfit ragadtak tova a hullámok és hatalmas 
csapással zúzták szét egy kő oszlopon, — 
amott női hullát sodort az ár, mely még gör­
csösen szorított dermedt karjain egy talán még 
élő gyermeket.

De ragadjunk ki egy néhány sötét lapot 
e rémes éj történetéből, ezekből talán alkot­
hatunk némi fogalmat, a különben egész nagy­
ságában leírhatatlan pusztulásról.

a szerencsétlenséget. A piaczon levő Debre- 
czeni-féle emeletes ház pinezéjében egy Berg 
nevű sapkacsináló lakott nejével s 16 éves le­
ányával. Midőn a leányka észrevette, hogy a 
pinezébe tolul a viz, szüleit felköltve, rohanta 
pinczeiépcsŐkön fel, s daozára a viz külső 
nyomárának irtóztató erővel kicsapta a kifelé 
nyíló ajtókat a midőn őt s a bele kapaszko­
dott szüleit a vizái* a párkányzatig felszorzottá. 
Ebbe belekapaszkodva a fiatal leány kétségbe
esésébe az egyenes falon kúszott fel csaknem
az emeletig, a hol segítségért kiáltva, könyö­
rületes emberek az első emelet ablakait kinyitva, 
őt és szüleit behúzták.

A város alantabb és a folyó partján 
fekvő része volt a pusztulás főszinhelye, — 
egész utczákat csak egy sötét mély árok je­
löl, nem lehet meghatározni hol állott az épü­
let, hol voltak a házak előtti fák — hol a 
virágos kert, — ezek helyett egy üres mély 
árok tátong elő, iszappal a fenekén, és a ki­
mosott partok szélén a fák gyökerei között 
fenn akadt bútor darabokkal, épület fákkal.

A forgó hid egy óriás torlaszt képezett, 
ez az egyedüli hid a szinván, mely épségben 
maradt — a mennyiben, hogy felerésze jár­
ható állapotban van, de másik része már 
részint alá bukott azon óriási vasgerendák da­
czára, mely a két partot összekötve a hídnak 
várát képezik.

E hid alól vontak elő másnap legtöbb 
emberi hullát — itt találták fel a katonák 
nagy részét, kiket egész csoportban sepert el 
a rohanó víztömeg.

* *

A forgóhíd előtt két oldalvást elterülő 
utcza a legnyomorteljesebb. Egy kávéház van 
itt, melyben a padlózatot a pinezébe rohanó 
viz feltolta egész a terem stukatoráig, össze­
nyomva a benne levő embereket, széttörve a 
billiárd és egyébb asztalokat és székeket. A 
vész közepette vérfagvasztó látvány tárult fel 
azok előtt, kik remegő kebellel szemlélték há­
zak tetejéről, vagy emeletes házak ablakaiból

De ki győzné a rémes jelenetek elsoro­
lását. Hiszen minden háznál borzasztónál bor­
zasztóbb dolgok történtek.

Minek említsünk egyes házakat, mikor 
egész utczák a szó teljes értelmében romban 
vannak. Például a „Pecze“ sorban nincs egyet­
len ház sem. A hídtól kezdve végig az egész 
utcza hosszában csak romokat lehet látni, 
melyek alatt a házak lakói halva fekszenek 
most is,“ ki tudja hányán vannak ! Ez utcza- 
ból nagyou kevesen menekülhettek. A vész 
oly erősen tombolt, hogy a pecze partja az 
épülettel együtt több helyen beszakadt.

A szerencsétlenséget követő vasárnapon 
szedhették össze kissé az életben maradottak 
lélekjelenléteket. Az emberi agy keresi a sza­
vakat, melyekkel kifejezést, fogalmat tudjon 
adni annak a nyomornak, melynnk színhelye 
most Miskolcz. Asszonyok, úrnők egy szál ru­
hában őrületes állapotban futkosnak utcza- 
szerte, romokról-romokra, keresve gyermeke­
iket, férjeiket. Agg és fiatal férfi könnyeket 
hullatva keresik hitveseiket, de hasztalan. A 
Kálváriában, a tűzoltó laktanyában, s a vá­
ros majorjában halomszárnra fekszenek a hul­
lák, férfiak, nők, gyermekek, felnőtt leányok, 
mind fehér ruha foszlányokban vagy annélkül.

Tegnap (sept. 2-án) hivatalos adatok sze­
rint, a megtalált halottak összes száma 735 
volt. Ki tudja hányán feküsznek még a romok 
alatt ? s ki tudja hányán lelték sirjokat a még 
mai napig is vízzel telt pinezékben.

Egy borzasztó esetről kell említést ten­
nem. A szerencsétlen Groák, kinek neje s 
három gyermeke vízbe fűlt, tegnap délelőtt 
megőrült. A tegnapinap folynmában többen 
őrültek meg. Groaknak 5 gyermeke volt; 
kettő úgy menekült meg a haláltól, hogy 
együtt feküdtek egy ágyban, melyet a viz a 
szoba mennyezetéig felemelt, s ott tartott 
egészen mig az apadás be nem következett. A 
víz apadásával együtt az ágy is alászállt, s 
reggel a két gyermeket egészségesen még 
aludva találták az ágyban melynél csak a szal­
mazsák alsó része nedvesedett be.

A fővárosból Gyulai Pál és V a d n a i 
Károly a vész alkalmával Miskolczon voltak ; 
de ók csodálatos módon menekültek meg a 
haláltól.

Szombaton és vasárnap ennivalót nem le­
hetett kapni e siralomvölgyben. Hétfőn déle­
lőtt érkezett Kassáról 800 kenyér s egyéb 
élelmi szer. Király ő felsége 5000 frtot, az 
egri érsek 5000 frtot a bécsi kereskedő tes­
tület 4000 frtot küldött az ínségben maradot­
tak felsegelésóre ; hisszük hogy más városok 
csakhamar követni fogják a példát.

* *

De lehet-é pénzzel kárpótolni az embe­
rek életét, és az elveszett milliókra menő va­
gyont? Kereskedők, kiknek üzlete 50, vagy 
százezer frt áruval volt telve, ma már koldus­
botra jutottak.

Tegnap még egy borzasztó ijj edel men 
kellett e város életben maradt lakóinak 
keresztül menni. E sorok Írója éppen a pia­
czon levő Lengyel-féle ház egyik emeleti szo­
bájában volt, midőn délelőtt tiz óra tájban az 
utczáról borzasztó zaj, kiabálás hangzott fel ; 
az ablakhoz futottunk mindnyájan, és láttuk 
az őrült futkosást; ezer s ezer ember jajgatva 
rohant össze-vissza, kiabálva: „kiszakadt a 
gát, jön a viz, jön a viz ! f

A rémület mindnyájunk kebelét átha­
totta. A harangok féreverettek, s az emberek 
eszeveszetten ordítoztak. Már képzeletünkben 
lefestettük az irtóztató halált, mely nemsokára 
érni fog. Hogy is ne ! hiszen a ház pinezéje, 
(egy régi épület) még most is telve volt víz­
zel, hát még ha a viz a szobákba ismét be­
hatol : menthetetlenül összedől. Sírjunk mind­
nyájan mint gyermekek. A rémitő helyzet 
mintegy tizperczig tartott, ezren és ezren me­
nekültek az „avas“ hegységre. — Végre 
lovas hajdúk hozták az isteni vigaszt, hogy a 
rémhír minden alapot nélkülöz. A mily nagy 
volt az ijjedtség. még nagyobb volt az öröm, 
de fájdalom, e vaklárma is áldozatokat kívánt 
mennyiben e nehány pereznyi félelem alatt 
többen megőrültek.

Magam pedig, hálát adva a mindenható­
nak, Miskolczról a tegnap délután 3 órakor 
induló vonattal eljöttem a városból, hol a nyo­
mort irtóztató meztelenségében megismerni al- 
kolmam volt.

* *
Megemlítem, hogy a fővárosból tegnap 

délig, noha szombaton már táviratilag kéretett, 
egyetlen vízszivattyú sem küldetett segélyül. 
A miskolezi polgármester sem fejt ki elegendő 
erélyt, csak az ott állomásozó katonaság, s a 
főispán működnek kellő kitartással.

Kötetet lehetne még Írnom e szerencsét­
lenség színhelyéről, de immár sem időm, sem 
terem reá nincs. De emberbaráti kötelességet 
vélek teljesíteni, midőn e nemes város lakos- 
sát felhívom, hogy a miskolezi Ínségre jutot­
tak felsegélésére ki-ki tehetsége szerint ada­
kozni szíveskedjék ; adakozásokat e lapok szer­
kesztősége is el fogad és készséggel küld il­
letékes helyére.

G. J.

— VIDÉKI HÍREK. Egerben a miskolezi 
felhőszakadással egyidejűleg borzasztó vihar 
dúlt, mely azonban nem okozott nagyobb sze­
rencsétlenséget. Derék ember. A hatvani vasút­
állomás vendéglőse pénz- és szivar-gyűjtő szek­
rényt állított fel helyiségében a boszniai se­
besültek számára. Kolozsvárott aug. 31-én reg­
gel nagy tűz volt. Egy szeszgyárnak kétemeletes 
főépülete, hol az összes gépek, kazánok voltak 
elhelyezve, — leégett.

ÚJDONSÁGOK.
* Adakozások. Sebesültjeink számára leg­

újabban a következő egyének voltak szívesek 
adományozni: özv. Szabó Péterné, Imre Mi- 
hályné és Kovács Róza egy-egy csomó tépést. 
Eljuttatjuk illető helyére.

* A tegnapi vihar alkalmával, hallomás 
szerint a gőzmalom épületébe is beütött a 
menykő, azonban az épületén levő villámhá­
rító levezette a veszedelmes vendéget.

* Zichermann Zsigmond csőd alá jutott 
rövidáru s papirkereskedő tegnap a vizsgáló 
bíróság által vizsgálati fogságba tétetett.

* H-V.-Peresen múlt vasárnap uj ke­
nyérre úrvacsora osztás volt a ref. templom­
ban, mely alatt a lelkész urat rögtöni szélhü- 
dés érte, mikor is egyik menyecske leánya 
kapja magat és a szentelt kenyeret, hogy az 
úrvacsora osztás hátrányt ne szenvedjen, diri- 
beli-darabolja, s egyik községi tanító pedig 
formaliter hozzákezd az úrvacsora további ki­
szolgáltatásához. a nélkül, hogy arra a canon 
szerint vagy egyik, vagy másik feljogosítva 
lett volna, holott vagy az úrvacsora osztást 
félbe kellett volna hagyni, vagy pedig a szom­
széd községből Uj-Létáról a lelkészt áthoz­
hatták volna hamarjában. Nem csoda a pres- 
byterek nem igen voltak jelen a szent asztal­
nál, annak okául az illető lelkészt tartják. E 
sajátságos esemény következtében a község 
káplán alkalmazását fogja foganatba venni, az 
a nélkül is gyengeségre jutott lelkész mellé, 
szorongva várták ez idegrázó jelenet végét.

* H.-Szoboszlón tegnap nagy vihar és 
jég volt, többek közt a villáin a belső tanya­
földön két fiatal embert agyonütött.

* Beküldetett. Tisztelt szerkesztő ur! 
Tegnapi lapját olvasva, csodálkozást gerjesztett 
bennem az, hogy azon jótékony adomány a mit 
Grünwald Adolf debreczeni lakos az elsején 
át utazó 874 katonának adott, b. lapjában 
benne nem volt; ő ugyanis a 875 embernek 
2 hordó bort ajándékozott fejenként 36 cen­
tilitert, a minek kiosztásával Grünvald Miksa 
orvos tanhallgató és tekintetes Dr. Reindl fő­
orvos urak fáradoztak, tehát kérem e köve­
tésre méltó példát, lapjában felemlíteni meg­
mutatván azt, hogy Debreczen városnak is 
vannak oly polgárai, a kik a mennyiben lehet, se­
gélyt nyújtanak a vad országba menőknek. Feren- 
czi. (Közöljük e felszólalást azon megjegyzéssel, 
hogy beküldőnek a feletti csudálkozása, hogy

az említett jótétemény lapunkban felemlítve 
nem volt, egyáltalában nem jogosult. Hol van 
az megirra, hogy egy vidéki, különben is ke­
vés térrel rendelkező politikai lapban a vá­
rosban történő minden legcsekélyebb eseménv 
is felemlítve legyen? Ha van olvasó, mely ezt 
kívánja, az valószínűleg úgy gondolkozik, hogy 
a szerkesztő és munkatársai több példányban 
léteznek, s egy és ugyanazon időben különbö­
ző helyen is megfordulhatnak. Sajnáljuk, hogy 
némelyek igényeinek ilyen irányban nem te 
hetünk eleget. De nyugtassa meg felszólalót 
az a tudat, — a mely bizonyára az gw 
jóltevőket is megnyugtatta, miszerint tettük 
által nem hiúságuk kielégítését, hanem a ,zo 
moru sorsban levők segélyezését czélozták 
Szerk.)

Egy őrült a háztetőn. Kassán a kór­
ház egyik betege, egy őrült szobájából meg­
szökött s a két emeletes ház tetején sétálga­
tott. A kórház egész személyzete hasztalan 
igyekezett az őrültöt lecsalni a veszedelmes 
tetőről. Nem lehetett tenni semmit s elhívták a 
a tűzoltókat. Két bátor ember, Miklus And­
rás ^ fürdőszolga és Malinák Pál szeszgyári 
cseléd fölment a háztetőre, hogy megfogja az 
őrültöt, mi azonban nem sükerült. Most a te­
tő csúcsára álltak, mig alulról egy tűzi fecs­
kendő vizsugarát az őrültre irányozták, igy 
akarván őt a két ember hatalmába keríteni. 
Ez a borzasztó játék eltartott délig. Végre a 
két ember megfogta az őrültet: megkötözték 
és visszavitték czellájába. Azalatt pedig az ut- 
czan százakra gyűlt a nézők sokasága, kik

* Simon Kálmán helybeli rőfös keres­
kedő mai napon maga ellen csődöt kért. Saj­
nos, hogy piaczunkon mostanában nem ez az 
első eset.

* Agyonsujtott emberek. A tegnapi vi­
har alkalmával, mint halljuk, egy debreczeni 
tanyán boglyarakással foglalkozó négy szo- 
boszlai illetőségű embert a villám agyonsuj­
tott, s egyidejűleg a boglyát is felgyujtá, mely­
től aztán más két szénakazal is meggyuladt.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor

Makkolási árverés.
Gróf Károlyi György örököseinek 

tulajdonát képező Kraszna-bél- 
t e k i uradalom erdőségeinek makk­
termése, f. hó 15-én reggel 10 óra­
kor, Kraszna-Bélteken a tiszttartói iro­
dában, árverés utján eladatni fog.

Utánnyomás nem dijaztatik.

(315.)

Illés Nándor,
erdőmester.

Mélyen tisztelt hölgyek!

UJ SINGER VARRÓGÉPEK.
IlOIiV VV GYŰLI DEBRECZE1BEY.

vábbra is részemre kérem.

Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre nézve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességem né teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmeztetni. A kü­
lönböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnvebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerint fokoztatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varró­
gépekre tett és feljegyzett megelégedései nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az TXj SÍ23.g*©r-féle varrógépek mint európai és igy nem amerikai készitményüek, legin­
kább felelnek meg a czélszerüség, csinosság, tartósság és olcsóságnak. — Említett varrógépeknél, több nagy e lön y ö k közt az alsó ezérna felrnotolása alkalmával a gépezetnek csak egy kereke 
jön mozgásba, mig a többieknél az egész gépezet működik és igy a kamari kopásnak ki van téve ; kezelésök könnyebb, járások zajtalanabb a többieknél, azonkívül pedig tetemesebben kevesebbe ke­
rülnek, mint az eddigiek. Ezen kitűnő és olcsó varrógépeket, melyek nálamnagy választékban kaphatók, a tisztelt debreczeni és vidéki hölgyeknek becses figyelmükbe ajánlom és kegyes bizalmokat to-

Mély tisztelettel

Holvay Gyula,
a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

The Singer Manuf. Co. New-York
a világ első és legnagyobb varrógéD gyárán at généi

használati képességük, jóságuk és tartósságuk által, mint a varró­
gépek legczélszerübbjei ismertettek el, s ez nemcsak az egyes 
vevők, és részrehajlatlan szakértők által van elismerve, hanem 
több mint száz legelső kiállitási érem által is kitüntetett; — a 
legfényesebb bizonyitékot azonban a használatban lévő óriási men- 
njLég nyújtja, a mely évről évre mindig magasabb fokra hág, — 
igy például a legközelebb lefolyt évben, az eladott varrógépek 
száma

darabra megy,
a mely több mint felét kiteszi az összes amerikai varrógép gyárt­
mányának.

Minden eredeti Singer gép a kar felső részén a

„tzezie: sutgek compahy1“

ezégiratot viseli, s az ezen föliratot nélkülöző gépek, nem eredetiek.
A nagyérdemű közönség előnyére s azon czélból, hogy gépeim minden egyes, még a 

kerésbbé vagyonos egyének által is megszerezhetők legyenek, azokat minden árfölemelés nél­
kül. csekély előleg s hetenkénti I frt 50 kr részletfizetés mellett árusítom el, valamint min­
den elhasznált vagy czélnak meg nem felelő gépet, készpénz gyanánt átveszek.

HEIDLIHSEB Gr. Bsbreeseabea, tsmplom-bagá? 8. szám.
THE SINGER MANUFACTURING Co. NEW-YORK FŐÜGYNÖKSÉGE.

asm»«
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árverési hirdetmény.
Alólirtt csődliitelezői választmány 

által ezennel közliiné tétetik, hogy va- 
j gyonbukott Weisz Sámuel nyíregyházi 
I kereskedő csődtömegéhez leltározott s 
jitt Debrebzenben a Feisehl Károly esöd- 
I tömeggondnok széuhényi-utezán 1788 szám 
I alatt lévő raktárában elhelyezett minden­
nemű rőfös czikkek s egyéb ez üzletág- j I hoz tartozó rövidáruk ; továbbá kint levő' 

I könyvbeli és váltó követelések, — me-; 
lyeknek behajthatóságáért a csődválaszt­
mány semmi felelősséget nem vállal — i 
a folyó év szeptember Ló 12-i k i 
napján a fenti számú háznál külön az 
áruk, és külön a követelések nyilvános j 
árverésen azonnali készpénz fizetés mel-j 
lett, a becsáron alól is el fognak adatni, j 

Kelt Debreczenben a Weisz Sámuel 
csődbitelezői választmányának 1878-diki 
augusztus 20-án tartott üléséből.

(314.)

IT KIRÁLYMALOM n
c3-öB--A.iíT3u^.2C-Á-s^.-a-"5rA.B

Cs. kir. szabadalmazott időelleni Platinmá-
zoló anyag.

5 m tárgyai és éjitőbirói bizonyítványok megtekinthetők,
Védmázolás nedves és salétromos falaknál.

„ az esőverés ellen a házaknál stb.
„ vasrozsda, pléh-háztetők, ereszek és rácsozatok ellen.
„ fagomba, rothadás, mindennemű faépületeknél, gabnahombároknál, 

melyek a mi cs. kir. szab. nyíltan megpróbált alapmassánkkal lángmentesen festethetnek. 
Védmázolás lágy pádimentomok elkoptatása ellen.
Ara 50 kilogramm 45 frt; próbadoboz 3 kilo.
Használat */, kilogram Q méterenként.

Használati utasítás és festék-minta, esetleges munkavállalást eszközöl a gyári raktár Becs,
VI Getreidemarkt 15. (289.)

Budapesten
ajánlják az általánosan kedvelt gyártmányukat, mint

gör-árpakását 
árpakása-lisztet 
hámozó borsót 
tengsri-kását J

uj kásából

a legjutányosabb gyári áron. 

Próbák és árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek.
(270.) I

Yb'jegygyelz: Ajánljuk

hlsinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

-csáaz. kir. hadügyministeríumroTeíscg?TaStcngcr2sze^s:
számos jótékony intézet sat. szállítói

csász. királyi szabadalmazott gyárának;
I legjobb és legajánlatraméltóbb =r— 7

eső teöpönyeit,
I liocsMaró ponyváit, ágybetétéit, sátorMméit.

A kedvelt és évek óta kitűnőnek ismert

József-főher ez eg toll
mely ruganyossága és tartósságánál fogva külö­
nös jó hívben áll, valódi minőségben kizárólago­
san csak a

BIIETER-féle
papin- és Íróeszköz kereskedésben kapható.

Úgyszintén mindenféle kereskedelmi köny­
vek saját készítmény, és mindenféle papír és 
rajzeszközök, nyomtatványok legnagyobb válasz­
tékban.

(309.)

Budapesten, Kárnly-körut 19.
(B. Orczy-féle ház)

1878. X.

Előfizeti

Hel>bea ei
Bgy Avr# 10 frt — kr. 

Előfizeti*! pint « miudej
v R 08 K V - RÁe Ft

•égbe bérroeiJ

Előfizetheti
TKLKUDl K LAJOS 
köny rkere*kedéeloeo

Kgvébbtt a | -t|

&>

De|
Minden jel odaj 

kaország olyas vall 
lepi legjobb barátai 
öszpontositott katomf 
halmozott élelmi 
arra hivatvák. bog 
múlják az eget, haul 
hogy egy ellenünlf 
esetén sürgős szóig 

Tudjuk mennyii 
őszinte jóakaratában! 
juk mérlegelni a mj 
látjuk már eddig is 
mily alávaló módoii 
kierőszakolta, hogy] 
sanstefanói békepou 
vagyis a várakat uj 
csak Sanstefauóbóll 
mindig találván vall 
dásra. Ha aztán eil 
a porta elő — hát 
pár zászlóaljat — 
másikon szállít be 

Szóval minden 
hogy elszedje a töri] 
meg vau, de ne adja 
abból, mit oly jogtal 

Különben a 
mindig megkellett aj 
a világtörténelem bf 
mi jó kormányunk 
tudni, azon csak 
nánk, ha nem tudj 
zony solia sem járt 1 
ez az egész boszniai 
osztrák sógorok m 
téuik.

Egy szóval kj 
határaink mentén is] 
békéltető köz 
gyen s liiva vagy 
egy — eláraszthat 
jó indulatával.

Az egyszeri ki 
kiáltotta kapitányául 
gott, de csak azért 
mert az öt nem erei 

Hát mi velünk I 
a muszka törököt,! 
szöknénk már — hl 

Különös, bog] 
barbár és butának 
is oly raffmirt éssl 
nak tudja ugratni 
s nagynevű diplon 
hitetni, bogy a 
csillámlik. az néni 
hanem a bosuyák| 
Elhitte, hogy a 
szikla mellől han| 
ezos csata dala. 
rók dicséneke, me| 
letére zengenek.

No most már 
merheti a bosnyál 
nyelhatja kellőké}; 
ratot. Csak az a| 
most sem akarja 
nyunk belátni a \\| 
tatni oly oktalanul 
lönös, hogy nem b|

A „D E B B E C Z E|
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Kiadó tulajdonos : VértesS! Lajos. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

— Alt én gonosl 
sziv, megbocsát, miela 
tévedtem, ön is szereti 

A hölgy karcsú] 
hajolt, ajkát nyujtá, 
oda szoritá szivéhez, 
meny. hosszan mint 
ezeforrtak.

Az ifjú elmond áj 
— az első percztől. 
talmak még lázasabb! 
relmét. A hölgy az 

boldogan.
— Oh milyen b| 

nem volt fogalmam .
— Ah mint szed 

retni senki más! szóld 
— Nincs erő, hl 

mely elszakítson tőled 
— Bertám ! élej


